

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LVI

Núm. 17.574

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)	
Almería, un mes.	1'50 pesetas
Provincia, un trimestre	5
Extranjero	10

ALMERIA  
Domingo 29 de Agosto de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION  
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.  
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

**CASA FRUTERA** con sucursales en los principales mercados extranjeros.  
**FACILITA** vasija y anticipo en mi cuartel del muelle sobre barriles de uva de buena calidad.  
**VENTA** de serrín de corcho, barriles pino en corcho, arcos catalanes frescos, varas, etc., etc. Calidad mejorables.  
**BARRILES** de roble y pino con serrín.  
**Informará, EULOGIO ROMAY,**  
Obispo Orberá, 28.

## Carta abierta.

### Para el Alcalde.

SEÑOR DON RAMÓN DURBAN OROZCO

Mi querido amigo: Voy a ocupar un poco tu atención. No me pongas ceño; precisamente voy a ocuparme de tí, para pedirte algunas mejoras. Seguramente que esto te pondrá de un humor en diablado, es algo así como pedir colufas en el gofo. Dirás, como si te estuviera oyendo que lo más sencillo en la vida es recetar y planear; la dificultad estriba en ejecutar y esta dificultad se agranda, cuando no se cuenta con dinero, cuando las arcas municipales andan exhaustas por completo. Tienes mucha razón, son éstos, los tuyos, argumentos de Aquiles, aplastantes. Sin embargo de ello, voy quizás contra un imposible, pero seguro de encontrar en tí la buena acogida que debe tener todo buen deo, noble y desinteresado. Además, esta audacia, o como quieras llamarle, me la prestas tu mismo. Apesar de la penuria que atraviesa esa casa del pueblo que tu riges y administras has demostrado en algunas ocasiones que tu voluntad ha sabido vencer la escasez. Ahí están bien patentes, las calles que has arreglado, que vienen perpendicularmente al nuevo Parque. La magna empresa de las obras de la fuente que abastece a la capital, necesarias y dignas de aplausos y en las que se han invertido cantidades de importancia, dado el referido estado de miseria. El arreglo de la calle de la Reina y el trabajo que ahora se está ejecutando en el adoquinado de la calle Real. Todo esto demuestra lo que vengo exponiéndote, que apesar de los obstáculos se suelen vencer éstos.

Dicho lo anterior, y después de enviarte los apuntes que mereces por lo hecho hasta la fecha, justo será entrar en materia y comenzar mis pedigueñerías. Ya sabes, que parece que nuevas orientaciones se imponen para llevar el ornato, la luz y el aseo a la parte más bella y olvidada de la población, la que baña el mar. Desde hace algún tiempo sentimos, muchos de los que amamos nuestro rincón, ese embellecimiento de la parte Sur de la población. Ello se va imponiendo cada día con mayor ansia, se va viendo con más claridad el error cometido por las anteriores generaciones de volver la espalda al mar. Pero desde el momento en que se está realizando la aspiración a meriense de convertir en un Parque el antiguo Maecón, este impulso se trueca en necesidad urgente. Así mismo lo has comprendido tu y por eso, haciendo un esfuerzo plausible, has arreglado todas las calles que convergen al final del citado Parque, y por eso, también se está modificando el adoquinado de la calle Real. Pues bien, a esto se concretan mis peticiones, a que sigas completando estas series de reformas o mejoras necesarias. Si a mi me hubieran pedido opinión, yo habría comenzado por la cabeza, o sea arreglando las vías que conducen al Parque, comenzando por la calle de Reina Regente y terminando por la

Chanca. Se ha empezado a contrariar y ese es mi temor, que lo más importante se quede para lo último o para nunca, que sería lo más lamentable.

Comencemos por la calle de Reina Regente, mis peticiones. Esta vía necesita en primer término renovar su arbolado. El aspecto que presentan estos árboles es intolerable y dan un aspecto tan sucio y anti estético a esa linda vía que nos lleva al puerto, que es preciso renovarlo por completo. Esa calle debe tener cuatro hermosas filas de palmeras, cuidándolas bien, dándole sus riegos y sus abonos para que puedan resistir los vientos y el polvo, principales enemigos de la vegetación en nuestra capital. Además es preciso introducir esta vía en el muelle, prolongando su adoquinado por la calle de Pescadores, hasta instalarlo al del Muelle. Claro es que al Ayuntamiento corresponde una parte de ese adoquinado y a la Junta del Puerto otra. Como si te tuviera delante, presumo tu contestación: «todo el muelle bonito, pero ¿dónde tengo el dinero para esas reformas?» En primer lugar las palmeras, no importará una partida enorme y el adoquinado tampoco. Esto último si no es posible, por lo menos debe hacerse una faja o acera de adoquines de tres o cuatro metros que nos pueda llevar de la calle de Reina Regente a contramuelle sin que las gentes se vean agobadas por el polvo y la suciedad de la calle de Pescadores. Yo no sé si te habrás fijado alguna vez, al pasar por este sitio, como término del adoquinado, la gente queda un poco parada, perpéja, sin saber como atravesar la barrera de polvo y suciedad que surge en la calle de Pescadores. Y vamos a continuar por el mismo orden. Es preciso e indispensable también, que la calle de Pescadores se arregle. Esto es bocado gordo, eso bien lo sé. La calle de Pescadores, para mejorarla y ponerla en condiciones, de que sea una hermosa vía que sirva de enlace a nuestros boulevares y el nuevo Parque, es un proyecto de muchos miles de duros. Se necesitaba hacer expropiaciones. Ya sabemos que este capítulo es costoso. Apenas necesita el Ayuntamiento una cuartilla de terreno para embellecer a la ciudad, sea en los propietarios a poner la barrera de egoísmo, para desalentar al más animado.

Al mismo tiempo, el asfaltado que pide esta vía, sus aceras en losadas, su arbolado y su iluminación, importan un pique, pique que pedirlo ahora, de una vez, sería tanto como pedir peras al olmo; un caso de verdadera estulticia. No es posible pensar en ello, por mucho que deseemos esta mejora. Pero si no podemos realizar el sueño, si es posible y remozar algo esta vía. Lo menos que puede hacerse es poner los sardineles de las aceras, arreglar el arreficido y más que nada hacer una buena plantación de árboles de hoja perenne. Para que esto último no resulte un gaso infructuoso, como ha pasado varias veces. Ello se puede evitar haciendo las plantaciones con todas las de la ley. Esto quiere decir que se planee la reforma, que se abran los hoyos con antelación, que se mezcle la tierra con estiércol, que se acondicionen bien, pero muy bien los riegos, que se pidan en su tiempo, que ya está cercano,

buenos y lozanos plantones y por último que en Enero a más tardar quede hecha la operación. Si hay dinero para más, se podría intentar todo o parte del enlosado de las aceras. Si no hay para ellos nos contentaremos con haber urbanizado a lo esta calle quitándole en parte su aspecto desolado y de abandono, con los sardineles, el arreglo del arreficido, quitándole hoyos y baches y sobre todo con ponerle arbolado, que lo está pidiendo a voces. Esto al menos significará buen deseo, voluntad de ir variando el aspecto de la parte Sur de la población.

Y dejo la pluma hasta mañana, para no hacer cansada esta misiva.

Tu antiguo amigo,  
Guillermo Rueda.

## TEATRO

### En Variedades

«A través de la filia enemiga», se titula la grandiosa película dividida en cuatro partes, que hoy domingo se estrenará en el cine de Variedades.

Toma esta maravillosa cinta ante una gran batalla, con razón ha sido considerada por la prensa de todas partes como la mejor que de asuntos de guerra se trata. Por su sensación, e argumento y por el natural escenario de su acción, «A través de las filas enemigas» es considerada por los aficionados como una verdadera maravilla.

## Las cédulas personales.

Hemos recibido la visita de una numerosa comisión de obreros, para que roguemos al Alcalde y arrendatario del impuesto de cédulas persona es, se amplíe el plazo de recaudación voluntaria del actual ejercicio, igual que el año anterior, o sea hasta último de Septiembre, en atención a que éste también atraviesan por críticas circunstancias. Esperamos sea atendida la justa petición de los obreros, los cuales se ven privados de lo más indispensable para la vida, por la escasez de trabajo ocasionado por la guerra europea.

NUNCA ES TARDE...

## La novela de la vida.

Nuestro colega «La Correspondencia de España», publica un interesante relato que parece una novela:

«Hace algunos años cerca de veinte —, se encontraron en Monte Carlo, ante una de las mesas de treinta y cuarenta, dos caballeros: uno yanqui y otro español, que hicieron estrecha amistad.

Al cabo de algunos días, el yanqui había perdido por completo su fortuna, y se encontraba en un verdadero compromiso de honor.

A las pocas semanas debía contraer matrimonio en Nueva York y necesitaba 40.000 pesetas para el viaje y los gastos más indispensables.

El aristócrata español facilitó la suma, sin formalidad alguna, al joven yanqui, y este abandonó Monte Carlo, ofreciendo cumplir algún día la obligación moral contraída.

Transcurrió el tiempo, y el español no tenía la menor noticia de su amigo, llegando a pensar alguna vez que había sido excesivamente generoso con una persona a quien solo trató algunas semanas en la vida superficial de hotel y de Casino.

Pero hace poco, cuando ya había olvidado nuestro compatriota por completo al norteamericano, se ha visto sorprendido con una noticia en extremo agradable.

El yanqui famoso había muerto

y acordándose en su testamento de la generosidad del caballero español, le dejaba la mitad de su fortuna.

Se asegura que la herencia asciende a 15 millones de francos.»

## Noticias de Cuevas

En esta población nada de particular ocurre. La mayor parte de sus habitantes se encuentran diseminados: unos en sus cortijos o casas de campo; otros en la costa, a orillas del mar huyendo del calor que este año ha subido de punto y la clase inferior, se guarece bajo las higueras y en las chozas del melonar, extendidas por los campos, para gozar de mejor ambiente y disfrutar del esquilmo, que ha de dar a la familia una corta ayuda en el cotidiano sustento del invierno.

La estación balnearia de Villaricos, apesar de los malos tiempos que corre, está un tanto animada. La juventud, que siempre tiene reserva de buen humor, sabe sacar fruto de todo y divertirse con bromas inocentes que alegran hasta a los viejos más retraídos. Entre los diferentes festejos que este año organizaron, merece hacer mención del celebrado el domingo 22, consistente en una corrida de caballos de caña, para cojer las cintas bordadas por las más hermosas muchachas de la colonia veraniega. Una comisión de una docena de ellas, colocadas en adornada tribuna, presidían la fiesta que resultó animada y divertida en extremo. Después hubo también corrida de bicicletas, cohetes, elevación de globos, música, bailes, etc., durante el festejo hasta las primeras horas de la madrugada. Apesar del buen deseo de distraerse y de pasar de la manera mejor el tiempo, no dejó de descubrirse cierta tristeza en los ánimos, motivada por el estado excepcional del mar, sumido en la mayor miseria por causa de la guerra.

Los trabajos de la carretera de Pulpí, a empalmar con la de Aguilas a Cuevas, sufren en su trozo primero una paralización inexplicable. Se dió comienzo a este trozo en los primeros días del mes de Agosto del anterior año y apenas se marcó su explanación allá por el mes de Abril, se suspendieron los trabajos y suspendidos están desde entonces. Se dice que obedece a desavenencias con el contratista; pero sea esta la causa o sea otra, es lo cierto que los trabajos están parados y hay mucha gente mendigando un pedazo de pan para comer. El dinero todo está en las cajas provinciales y los ingenieros paseando todos los meses el trazado y viendo imposible este abandono.

En cambio, el trozo segundo cuya ejecución comenzó dos meses después, se encuentra ya a punto de terminar de blastrar y trabajándose en la construcción de los dos importantes puentes que han de cruzar las ramblas de las Canalejas y del Royo. También se trabaja en el puente de la rambla de Guzmara, correspondiente al trozo primero.

Al ocuparnos de esta carretera, quiséramos decir algo sobre ella referente a algunas deficiencias que hasta por los más profanos se descubren a primera vista, entre ellas, la errónea hechura de un vaden que va a ser seguramente el tormento eterno de los que por él transiten. Pero estas cosas las dejamos para otro día, que tengamos más tiempo y datos exactos.

Hoy solo nos permitimos llamar la atención de quien corresponda, sobre el abandono de estos trabajos, para que disponga su actividad y podamos ver, antes de que llegue el invierno, terminado un camino tan necesario para el tránsito y servicio de esta ciudad al poner se en comunicación con el ferrocarril.

Quando las familias, hoy dis-

## Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas  
Agencia en Almería.—Paseo del Principe 54

### Operaciones de monedas extranjeras.

#### PAGAMOS

Libras esterlinas oro a . . . . . 25'75  
Francos y Alfonso oro . . . . . 101'75  
Dollars oro . . . . . 5'30

Negociación de Libras Esterlinas, Cheques sobre Londres al cambio oficial de la Bolsa en Madrid.  
Horas de Caja para estas operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

TRISTES HONORES

## D. José Fernando González

(Continuación)

Las razones más para pensar y proceder de tal suerte son, entre otras, las siguientes: Tergo escasa fe en el resultado de las revoluciones, y aun entiendo que éstas ni se realizan ni se justifican, sino cuando reúnen los caracteres de movimientos espontáneos de todas o de casi todas, las fuerzas sociales. Se da en la historia este hecho que, por lo constante, tiene a mis ojos la categoría de una ley. Las revoluciones, cuando tal nombre merecen, son engendradas por las fuerzas, primero individuales y luego colectivas, que representan el ideal; y son, a la postre, concebidas por aquellas otras que, en las sociedades humanas, mejor desempeñan la función de órganos conservados de las mismas. La conjunción o la còpula entre estas dos fuerzas es la que siempre determina el nacimiento y alcance de la revolución. Querer hacerla, y éste ha sido ha muchos años, y continúa siendo, el empeño del partido republicano español, con el esfuerzo único de un solo partido político, es, a mi juicio, tan insensato como el querer originar humanamente la vida por obra de uno sólo de los dos sexos.

La otra razón que he tenido es la de que, hoy por hoy, y seguramente por largo tiempo, el Gobierno de estas sociedades europeas, con democracia o sin ella, pertenece y pertenecerá a la clase media, señaladamente si ésta tiene la prudencia y flexibilidad necesarias para realizar, en tiempo y sazón oportunos, las soluciones de justicia reclamadas por el cada día más poderoso partido socialista. Ni en España ni aun en Francia, y de cierto en ningún otro pueblo de Europa, la clase media es republicana. Es demasiado egoísta y demasiado tímida para serlo. Es, sí, liberal, es progresiva; pero con toda la cautela, y hasta con la intransigencia de quien no quiere arriesgar, por modo alguno, el bien material que posee, ni perder el poder que ejerce, ni comprometer la influencia decisiva de que disfruta. El representante genuino de esta clase, con todas sus mañas y buenas cualidades, es, o debe ser entre nosotros, como lo es en todas partes, el partido liberal. No desconozco los vicios del mismo, mucho mayores que sus virtudes, ni la índole de sus caudillos, ni la profundísima crisis por la que, al presente, atraviesa. Pero hay que aceptarlo tal como es, y sobre todo, tener en cuenta que únicamente ayudándole, y consiguiendo fundirle sangre nueva y pura, será posible darle las condiciones que necesita para realizar su destino, en bien de la paz y el progreso de la vida nacional. Aun así, lo casi seguro es que encuentre en los altos poderes tradicionales, siempre con el rostro vuelto al pasado, y con el espíritu lleno de temor al porvenir, obstáculos tan insuperables que todo propósito de reforma sea imposible; pero entonces quedará ante la conciencia y la historia justificada la revolución, y ésta

Representa esto para la ciudad de Cuevas, una pérdida grande; tan grande, que difícilmente podrá subsanarse. El señor Serrano une a su mucha ilustración, caballerosidad y desmedida honradez, una afición sin igual a la enseñanza y a una diuizra tan especial en la forma y en el trato de gentes, que desde el primer momento se captó la simpatía del alumno, haciéndose dueño de su voluntad, hasta el punto de obedeerle fielmente en todo.

La enseñanza en Cuevas, ha sufrido rudo golpe; los padres de los niños que gole tenía a su cuidado, sentirán como nosotros, esta pérdida. Gran amistad, no interrumpida desde hace ya más de 20 años, nos liga al señor Serrano y corociendo su carácter, sabemos que estas líneas han de lastimar su excesiva modestia, pero no podemos resistirnos en decir algo, para que sirva de honda queja por nuestra parte y como de presentación a los habitantes de esa afortunada capital, que, cuando tergan la suerte de tratar a nuestro amigo, conocerán que fuimos parcos en estas manifestaciones, hechas al correr de la pluma.

Y no decimos más por hoy.  
El Minero de Almagrera.  
Cuevas 26 Agosto 1915.

## En el Ayuntamiento

### ORDEN DEL DIA

Los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento, son los siguientes:

Oficio del Alcalde de barrio del distrito de Monserrat, interesando la asistencia de una representación del Ayuntamiento con la banda de música, a la procesión que se celebrará en aquel barrio en honor de su Patrona y que se le conceda la limosna acostumbrada para ayudar a los gastos.

Oficio del recaudador del reparto vecinal, participando que se encuentra dispuesto a practicar la liquidación de los valores que obran en su poder por el concepto de reparto vecinal del año 1914.

Factura de «La Modernista», de 83'33 pesetas, por impresión y tirada del «Boletín de Estadística municipal», en el mes de Abril último.

Circular del Comité ejecutivo del monumento al doctor Millner, en Valencia, interesando un donativo.

Oficio del señor Presidente de la Junta de Patronato del territorio de esta Audiencia sobre el establecimiento de una colonia en el mismo.

Varios informes de la Comisión de Ornato.]

CRÍA CUERVOS...

¡Vaya un sobrino!

En el Mercado público fué detenido ayer mañana por el guardia municipal José Yélamos, el joven de 14 años de edad, llamado Antonio Gómez Casado.

La detención fué debida a una denuncia hecha por Encarnación Linares Rivas, habitante en el Barrio Alto, tía del Gómez Casado.

Este hace varios días se presentó en casa de su parienta Encarnación, diciéndole que no tenía donde dormir y comer, y como es natural, la mujer lo recogió, sin saber el pago que iba a darle el Antonio a sus caritativos sentimientos.

Aprovechando un descuido el detenido, se llevó de la casa de la tía, un mantón de manilla, un pañuelo de seda y 20 céntimos, porque al parecer no encontró más a la vista.

El honrado sobrino fué conducido a la Inspección de Vigilancia, confesando el delito de que había sido acusado.

Ayer mismo fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción. Cría cuervos... Encarnación. No pueden hacerse obras de caridad en los tiempos que corren.

Balneario de Alhama de Granada

Aguas la más termales y más azoadas de Andalucía.

Clima seco, tónico y de altura.

Masajeados de las Termas de Martos.

Aguas sulfatadas, cálcicas, nitrógenadas, radioactivas.

Aguas nitrógenadas, sulfúricas radioactivas.

Masajeados de los Baños Nuevos

Itinerario: Línea ferrocarril Andalucía hasta la Estación de San Francisco (Loja), desde cuyo punto hay automóviles y carruajes que hacen el recorrido rápidamente. Billete de ida y vuelta a mitad de precio, valederos hasta 30 de Noviembre.

Temporada de 20 de Agosto al 31 de Octubre.

Para más informes dirigirse a los administradores de los Balnearios

DE LA GUERRA

Una carta del capitán del «Isidoro».

El capitán del vapor «Isidoro» ha dirigido a la casa armadora una carta, fechada en Cardiff, relatando el naufragio del buque.

En la carta se dice lo siguiente: «A las cinco horas y cuarenta minutos de Cardiff, el día 17, navegando a 28 millas NS. con Small, se oyó una detonación, observándose un objeto en el horizonte. A los dos minutos se volvió a oír otro disparo, dándonos cuenta de lo que se trataba. Se puso proa a él para buscarlo, y sonó un tercer disparo, con el mismo intervalo de tiempo.

A los pocos minutos nos encontramos al costado de un submarino alemán, y ambos parados. Acto seguido se echó un bote al agua, el que ya teníamos preparado, y con toda la documentación embarcó el segundo oficial, dirigiéndose a bordo del submarino, haciendo entrega de la documentación a su comandante.

Manifiesta el segundo oficial que al hacer entrega de los documentos le dijo el comandante del submarino, en correcto castellano, que no se podía venir a Inglaterra, y lo mandó retirar.

Terminado que hubo el submarino de revisar la documentación, y por medio de la telegrafía de señales, a las cinco horas y cinco minutos me dieron orden de abandonar el buque inmediatamente, entregándonos todos a la faena de echar los salvavidas al agua.

Mientras hacíamos esta faena atacó el submarino a la misma popa nuestra, quedando parado, y no bien desatracamos del costado unas brazadas, sonó el primer disparo, seguido de cinco más.

Debo manifestarle también que el submarino se quedó con toda la documentación y patente Real, rol y registro español; conocimiento de carga, patente de Sanidad, libro de travesía y lista de tripulantes.

Esto ha sucedido, y por tanto, debo hacer constar que no cabe error ni confusión de bandera o nacionalidad, puesto que lo reconocieron bien; aparte de que nos estuvieron oyendo hablar español, mientras que se efectuó la operación de echar los botes al agua.

Las mercancías cargadas en el puerto de Bilbao en el vapor «Isidoro», según consta en el certificado expedido por la Aduana, son las siguientes: tres latas con 90 ki-

se realizará con el apoyo de todas las fuerzas sociales, que deben concurrir a ella que sea perdurable y fecunda. No es de desear que esto último suceda Republicano soy y lo seré siempre; pero por bien de mi país declaro que acaso lo mejor fuera que ya que la monarquía se halla establecida, tenga ésta entre nosotros la amplitud de espíritu necesaria para que, bajo el amparo de un grande y poderoso partido liberal, se desenvuelva y se convierta en vida todo el rico contenido que en sí encierra la Constitución de 1809, sin ninguno de esos sacudimientos dolorosos que nos hacen oscilar entre la licencia y la servidumbre.

Hay otra tercera razón que abona mi manera de pensar acerca de este punto. Ignoro si el señor Maurra se propone o no ensanchar la comunión conservadora de nuestro país hasta los últimos límites del campo tradicionalista. Lo que sé es que un tal propósito le honra, si lo tiene, y que le enaltecerá mucho más si llega a realizarlo. Acabar por siempre con esa menguada legitimidad dinástica que nos hace retroceder a los tiempos medioevales; cambiar la índole y la orientación de nuestra Iglesia, convirtiéndola, de elemento esencialmente intrínseco y reaccionario, en fuerza conservadora; llevar a la vida pública, ordenada y pacífica, esas energías y ese espíritu ciego, pero noble, leal y caballeresco que, como último destello de nuestro carácter, atesora todavía el alma del partido tradicionalista, equivaldría a acabar también, y por modo definitivo, con la perpetua amenaza, nunca litoria, de esas periódicas guerras civiles que nos deshonran a los ojos de los demás pueblos, que nos han arruinado, y lo que es peor, nos han envilecido. Repito que no sé si el señor Maurra se propone realizar esta grave transformación política; lo que tengo por evidente es que, tarde o temprano, con él o con otro, se realizará, y que para entonces es absolutamente indispensable, en bien de la patria, el contrapeso de una grande y poderosa concentración liberal, como única garantía para nuestro país, o no convierta en un nuevo Paraguayo, o no sea víctima de convulsiones, tanto más violentas cuanto más poderosa haya sido la oleada reaccionaria. Importa poco que la concentración liberal nazca antes o después que la otra conservadora. El nacimiento de la una precipitará el de la otra, y cuando ambas se hallen formadas, el empuje de cada una de ellas quedará, necesariamente, moderado como por virtud de una ley dinámica, y capacitadas, con fuertes raíces en la opinión, para realizar sus peculiares y respectivos fines, sin dar ni alteraciones a la gobernación del Estado. De cualquier suerte, con uno u otro acontecimiento, el régimen constitucional y representativo, hasta aquí perpetuamente falseado, entraría, por primera vez, en condiciones de vida normal. Hay que ser un poco indulgente con las bastardías y falsedades a diario cometidas por este régimen, obligado siempre a defenderse, por la derecha, de la guerra civil con todos sus horrores, y por la izquierda, de estas tentativas revolucionarias que, aun no pasando de ser tales, exigen medidas rigurosas para prevenirlas, y perturban la vida regular del Estado. Hay que acabar con todo esto: va en ello hasta la misma existencia de la patria, avengonzada de llevar por tanto tiempo en su seno dos fanatismos igualmente odiosos: el que enciende la guerra civil en nuestros campos y montañas, y el que, por todos los medios, procura penetrar en nuestros cuarteles para corromper los ánimos de aquellos que, por ley de su función, deben ser los elementos sanos honrados y vigorosos de la patria.

Y no quiero alegar otras razones, tales como la de normalizar nuestra vida pública para poder intervenir con dignidad y eficacia en el concierto de los demás pueblos civilizados; como la de realizar, en cuanto de nosotros dependa, nuestra misión en África, y la aún más inmediata y fecunda, en las naciones de América, a quienes nuestro honor y nuestro interés nos obligan de consuno a ofrecer como modelo está en su tierra solariega; ni siquiera insistir en el estado actual del partido republicano español, amenazado hasta de muerte si no se rectifica rápida y totalmente ese sentido exclusivamente revolucionario; causa única, a mi juicio, de la debilidad que le aqueja y del abandono en que ha caído. Ni en la vida individual ni en la colectiva, es honrado prometer lo que se sabe que no se puede cumplir. Treinta y cinco años llevamos

de amenazas, que no se realizan; de propaganda revolucionaria, que a nadie conmueve; de uniones que se forman ruidosamente, y que, al poco tiempo y con el mismo ruido, se rompen y deshacen; de maldicir del ejercicio de la vida legal, y de no hacer nada provechoso en ninguna otra esfera de vida; y así, de esta suerte, han pasado los años y han sobrevenido los más grandes desastres que España ha experimentado en el curso de toda su historia, y nadie se ha conmovido; ni ha sucedido nada; ni se ha alterado el orden público en la última de nuestras aldeas, y ha sido posible, y todos lo hemos presenciado, el triste, el desconsolador espectáculo, de que hayamos visto y oído a un hombre, como nuestro gran Costa, más elocuente que Fichte, más enardecido y sincero que aquellos desterrados franceses del tercer Imperio, tan heroico como aquellos otros revolucionarios italianos, muertos en el destierro de fendiendo la unidad de esa patria; y que, a pesar de estas excelsas cualidades, al pasar su palabra, ardiente como ascua de fuego por esta nación, no haya en parte alguna arrastrado los corazones.

Quien no haya reflexionado sobre este suceso, y no haya sacado las consecuencias inmediatas que de él se derivan, no merece más que la compasión que otorgamos a los que están privados de luz en los ojos y de sana razón en el espíritu.

Una manifestación debo hacer, para terminar. Ni por mi edad, ni por mis achaques, quiero nada ni aspiro a nada. La República española me honró concediéndome un puesto muy superior a mis pobres merecimientos: he guardado, y guardaré siempre por ella, el duelo que cumple a quien la amó apasionadamente y la sirvió con honradez y lealtad; y ahora puedo añadir, con completa seguridad, que soy, y seré siempre como esos viudos que aman tanto, después de muerta, a la que fué única madre de sus hijos, como la amaron en vida y que tan fieles en el recuerdo, como lo fueron en su amor, nunca han pensado en contraer segundas nupcias. JOSÉ FERNANDO GONZÁLEZ, 18 Octubre, 1908.

Luis de Zulueta.

CONSECUENCIAS.

Un hombre muerto por un ciclista

Una y mil veces hemos llamado la atención de las autoridades locales sobre el abuso que cometen los conductores de automóviles, bicicletas y coches, corriendo desenfrenadamente por las calles principales.

El Alcalde hace poco tiempo que publicó un bando ordenando el orden y caera que debían llevar toda clase de vehículos, pero sus subordinados ven las cosas y luego aparecen sin vista.

Consecuencia de esa desorganización, fué lo ocurrido ayer mañana, en la Puerta de Purchena, que costó la vida a un hombre llamado José Cueto Tapia, de edad de 63 años, apodado «Fraille», que se dedicaba diariamente a la venta de mariscos.

Venía montado en una bicicleta, el joven Miguel Usero Rueda, habitante en la calle del Vergel, y como llevaba la carrera que todos tienen la desgracia de andar, arroyó al desgraciado «Fraille», que iba vendiendo sus mercancías, cayendo el último al suelo, con tan mala suerte, que quedó en estado grave por haber resultado rota la base del cráneo.

Conducido a la casa de socorro, falleció en esta a poco el atropellado.

El autor de la imprudente desgracia, fué detenido y conducido a la cárcel.

Movimiento marítimo

Día 28.

Entrados.

Vapor «Pepita», de Motril, con 4 pasajeros y carga.

Idem «Nauwod», de Málaga, con explosivos.

Idem «Telmo», de Valencia, con carga de frutas.

Despachados.

Vapor «Pepita», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Idem «Nauwod», para Bilbao, en lastre.

Idem «Chingford», para la mar, en lastre.

Goleta «Juan Indalecio», para Puente Mayorga, en lastre.

Pailebot «Sor», para Larache, con mosaicos.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DICIEMBRE DE SEPTIEMBRE DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

TRIBUNALES

Vacante.

Se encuentra vacante la plaza de Juez municipal de Escúllar.

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para mañana.

Causa del juzgado de Almería, contra Diego García Merín y otro, sobre contrabando.—Abogados, don Pascual Dominguez y don Nicolás Padilla; procuradores, don Eduardo Moreno y don Manuel Rapallo.

Idem de Purchena, contra Luis Rodríguez y otros, sobre hurto.—Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Manuel Rapallo.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 92; hembras, 60. Hospicio, 99 y 147; expósitos, 19 y 2; Manicomio: 104 y 70. Total, 593.

Hospital provincial.

Médico, don José Gómez Rosende.

Practicante, don Juan Fernández Requena.

Retén de 3 a 5: practicante don Pedro Bonilla Hernández.

Movimiento carcelario.

Han ingresado en esta prisión, Miguel Usero Roda y Antonio Gómez Casado, y fué puesto en libertad Miguel Aoy Zap.

Quedaban reclusos 58 hombres y 7 mujeres. Total 65.

La feria y fiestas.

El último día.

Termina hoy nuestra tradicional feria y populares festejos del mes de Agosto, que en otros tiempos fueron de extraordinaria importancia, haciéndose por los muchos feriantes que acudían, y los que no lo eran, negocios y transacciones de algún valor.

En la actualidad, las ferias no llaman la atención, porque ya se cuenta con comunicaciones relativamente cómodas para ir y venir con frecuencia a la capital. Solo son los festejos los que atraen forasteros y este año no han llamado nada la atención, debido a la escasez de fondos de nuestro Ayuntamiento.

Veremos si el año que viene el municipio cuenta con más recursos para poder organizar un buen programa de festejos, que por la temporada den alguna vida más al comercio y al vecindario en general.

Concurso de patinación.

En el paseo del Príncipe tuvo lugar ayer tarde el concurso de patinación en el que tomaron parte varios niños de ambos sexos.

El primer premio de los niños, consistente en un reloj de pulsera, fué ganado por Joaquinillo Cumella Orozco; el segundo, un arpa original, Pepito Martínez Trevijano, y el tercero, una cartera preciosa, Ricardito Montojo Orozco.

El también primer premio de las niñas, que era un neceser de plata, lo obtuvo Rosita Muro Fernández, y el segundo, una pulsera de oro, Angelina García Lassaleta.

Después, el presidente de la Comisión de festejos, señor Pérez Burillo, obsequió con un paquete de bombones a cada uno de los vencedores y vencidos.

Presenció la fiesta numeroso público, que constantemente aplaudía a los simpáticos concursantes. La banda de música estuvo tocando durante el acto.

En el Tiro de Pichón.

Ayer continuó en la Real Sociedad de Tiro, la fiesta de Pichones. La animación era mayor que los pasados días.

Elegantes damas y distinguidos y bellas señoritas concurrieron a la simpática Sociedad de sport.

Entre el sinnúmero que ocupaba la amplia galería vimos a las señoras y señoritas de Orozco, Lengó, Estibau, Guillen Felices, Enciso, Linoff, Jesús García, Fernández Burgos, Quesada, Gómez de Talavera, Orozco Campos, Nieto, Legasca, Rada, Cassinello, Ojeda, Fuentes, Sánchez Entrena, Bonisana, Gómez Campana, Pineda, Pastor, Fernández, Gómez Sellés, Gil, Cordero Soroa, Pelegrin, Viuda de Molero, Rodríguez Ferrer, Oña Rodríguez, Valarino, Campana y Viciana.

El programa para ayer era: Tiro de prueba: Un pichón. Entrada y matrícula 15 pesetas.

Tomaron parte don Esteban Giménez, don Luis Ojeda, don Arturo Lengó, don Francisco Ortega y don Esteban Viciana.

Ganó el señor Ojeda en doce pájaros, por once del señor Giménez.

Segunda tirada.—Premio de don Luis Ojeda. Un afiller de oro y brillantes. Pichones 4. Entrada y matrícula 35 pesetas. Un cerro exclusiva.

Se inscribieron los señores La Gasca, Giménez, Nieto, Ojeda, Lengó, Ortega, Viciana y Martín Cruz.

Al cuarto pájaro igualaron los señores Ojeda y Viciana, pero un cerro de éste hizo triunfar al señor Ojeda.

El premio fué cedido por el vencedor al señor Viciana.

La tercera tirada fué la continuación del campeonato de Almería, cuyo premio consistía en una copa de plata.

Al llegar al pájaro veinte ganó el primer premio el señor Giménez, el segundo el señor Lengó y el tercero el señor Nieto García.

Cuarta tirada.—Premio del Presidente don Esteban Giménez: Una copa de plata dorada.

Además se tiró uno de señora. Se inscribieron los anteriores tiradores, más el señor Gómez Sellés.

Como era a un pichón y todos quedaron excluidos, a excepción del señor Ojeda, éste ganó la copa.

El regalo, consistente en un estuche de plata, correspondió a la señora del ingeniero director del Sur de España, don Eusebio Pelegrí.

Quinta tirada.—Premio de la Sociedad, de consolación: Una copa de plata dorada, para los señores que habiendo tomado parte en el concurso, no obtuvieron premio. Pichones 1. Entrada y matrícula 15 pesetas.

Tomaron parte los señores Gómez Sellés, Ortega, Orozco y Martín Cruz.

Quedan fuera los señores Martínez Cruz y Gómez Sellés, y al llegar al sexto pájaro hace cero el señor Ortega, venciendo el señor Orozco (E).

El segundo correspondió al señor Ortega.

En tirada extraordinaria salieron a campo las señoritas Lolita Rada, Conchita Linoff, Conchita Fuentes, María Quesada, Antonia Rodríguez, Juanita Fuentes, María Pineda y Ventura Gil.

En la primera vuelta hizo cero Lolita Rada, quedando excluida; en la segunda Antonia Rodríguez; en la quinta Conchita Fuentes, María Quesada, Juanita Fuentes, María Pineda y Ventura Gil.

Como Conchita Linoff habla matado, ¡muy bien cinco pájaros y salió vencedora, obtuvo una copa de plata, regalo de la Sociedad. Casi obscurecido se organizó



NOTAS TAURINAS

No hay novillada

La corrida de novillos que había anunciada para hoy, ha sido suspendida a instancias de la empresa que la estaba organizando, según escrito que ayer mañana presentó en el Gobierno civil un representante de aquella.

Tres buenas corridas.

Los aficionados tienen en puerta tres buenas corridas de toros.

La primera en Linares el miércoles primero de Septiembre próximo, en cuya plaza se lidiarán seis toros de Benjumer, por los afamados diestros Rodolfo Gaona y el fenómeno Juan Belmonte. La Compañía del Sur de España está organizando un tren especial que saldrá de nuestra capital el mismo día primero por la mañana, regresando el día dos al mediodía.

Las otras dos tendrán lugar en la plaza de Málaga, los días 5 y 6 del expresado Septiembre y alternarán en ellas los hermanos Gallos, Belmonte y Saleri II. También parece que se trata de llevar a cabo una combinación de trenes y organizar un vapor-botijo para poder asistir a estas últimas corridas.

Si esto se llevara a cabo y los precios fueran baratos, no faltarían muchos aficionados almerienses que asistieran a la fiesta.

CHAQUETILLA.

Accidentes: INCENDIOS, ROBOS Y MUERTES DE GANADO.

Seguros

Teodoro Fernández Baja de Reyes Católicos, número 5

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 28

Noticias de Francia.

El telegrama oficial de París, recibido esta noche, dice lo siguiente:

Anoche se sostuvieron acciones por la artillería en Souchez, Neuville y en la región de Roye.

También hubo lucha con bombas en Quenneviers y Nouvron. En la Argona la artillería enemiga nos bombardeó las trincheras.

En el resto y frente reina relativa tranquilidad.

Nuestras acciones bombardearon la estación de Chatel en Argona.

De origen italiano.

Otro telegrama oficial de Roma, dice así:

Avanzamos a Tonnale y asaltamos las posiciones de Tisgana, Basso, Lagosvero, Korno y Deboque, desalojando al enemigo de ellas.

Los hidroaviones bombardearon la fortificación de Riva.

En Valsugana el enemigo bombardeó el pueblo.

También bombardearon a Piava y Lisinalonga, produciendo grandes daños.

Nosotros bombardeamos a Arava y Cherse, incendiando al mismo tiempo a Carso y nos apoderamos de Boskecillo.

De origen austriaco

De Viena dicen oficialmente lo siguiente:

Las tropas que manda el archiduque José, en unión de las alemanas, rechazaron al enemigo hacia Lesna.

La resistencia en el sudeste de Brest ha sido completamente rota.

En Wlodowa los alemanes empujan al enemigo dentro de terreno pantanoso, avanzando la caballería por la carretera de Kowel y Azobrin.

Los husares asaltaron las trincheras de Kowel.

En Wladimir y Boliski reina tranquilidad.

En el frente italiano rechazamos los ataques a Tiral y a las posiciones del Norte de Labaronne.

En los dos lados del Valle atacan varios batallones continuando los combates.

Occupamos las posiciones de monte de Dibussi y la ciudad de Koroszcyn.

El sector de Doberdo, fué también rechazado.

Con la ocupación de Brest y Litowski y el pueblo de Covilani se ha roto la línea exterior de los fuertes.

Un avión nuestro bombardeó la fábrica de municiones de Broscia haciendo blanco.

En la frontera de Montenegro, ha sido rechazado el enemigo con muchas pérdidas.

Las tropas alemanas que persiguen a los rusos, llegaron a Klover, Wladimir y Bolidski.

Otras noticias

Madrid, 28

Asamblea cerealista

Se ha inaugurado hoy la asamblea de cerealistas.

Discutieron largamente las conclusiones, entregándolas. En ellas se pide el restablecimiento de los derechos arancelarios a los trigos y las harinas.

La revolución en Portugal.

En los centros oficiales se carecia hoy de detalles sobre la intencional revolucionaria de los monárquicos de Portugal.

Dicen noticias particulares que fueron rechazados los asaltos dados a los cuarteles de Guimaraes y Braga.

Se impidió a los revoltosos que pasaran con dinamita, el puente de Toira; apesar de esto, resultaron un muerto y varios heridos.

Hicieron numerosas detenciones, incluso la de dos ex Gobernadores.

A última hora telegrafían diciendo que ha quedado restablecida la tranquilidad.

A San Sebastián

El «leader» de los socialistas Pablo Iglesias, ha marchado hoy a San Sebastián, con objeto de

asistir a un mitin organizado para mañana domingo, en contra del Gobierno.

BOLSA.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes 4 por 100 interior, 5 por 100 amortizable, Londres a la vista, Paris a la vista.

Los Reyes en Bilbao

Telegramas recibidos de Bilbao dan cuenta de la estancia de los Reyes en aquella importante capital.

Dicen que don Alfonso, la Reina Victoria y los infantes, visitaron esta mañana el acorazado «España».

A las cuatro de la tarde marcharon en automóvil a Guernica. Dicho pueblo se hallaba todo en galanado, no cesando las aclamaciones del vecindario a las personas reales. El Alcalde obsequió a la Reina y a las infantas con ramos de flores.

Después visitaron la fábrica de pistolas reglamentarias para el ejército.

No ocurrió incidente alguno de importancia.

Para las prácticas de tiro.

Hoy ha marchado a Tudela el ministro de la Guerra general Echagüe, acompañado de los jefes de artillería que forman parte del gabinete militar.

El viaje del general Echagüe es con objeto de presenciar las prácticas de tiro de la Artillería.

Hasta el lunes no regresará a Madrid.

No hay contrabando

El diario ministerial «La Epoca», en el número de hoy, califica de novela la denuncia hecha por «El Correo Español» de haberse descubierto un contrabando de armas en Madrid.

Sobre la exportación.

Se ha acordado que el día seis de Setiembre próximo, se reuna la Comisión encargada de estudiar los problemas referentes a la exportación.

De viaje.

Hoy ha marchado a San Sebastián el jefe de los liberales señor conde de Romanones.

También ha regresado a Barcelona el Gobernador civil de aquella provincia señor Andrade.

Un ferrocarril

El ministro de Fomento señor Ugarte, ha firmado hoy la aprobación del pliego de condiciones que ha de servir de base para la subasta del ferrocarril de Ferro a Gón.

Los Tribunales.

Se ha dispuesto que la apertura de los Tribunales este año se celebre en el Paraninfo de la Universidad Central.

Un choque.--Heridos

Se ha recibido un telegrama de Oviedo dando cuenta que hoy ha ocurrido un choque entre un tren de mercancías y una máquina que se hallaba de maniobras.

Resultaron heridos los dos maquinistas, los dos fogoneros, un guardafreno y un joven que se hallaba oculto en el tren.

La unión de los liberales

La prensa insiste hoy en que la unión de los liberales será consagrada la próxima semana en un banquete que tendrá lugar en el monte Igueldo de San Sebastián.

PERPEN

Libras esterlinas oro

El 28 de Agosto de 1915 PAGARON A PESETAS 25'65 Sociedad Anónima Romero. Paseo del Principe 10, Almería

Juan A. Martínez Limones

MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho.

Nuevo tratamiento por la Tuber culina: de 10 a 12.

Enfermedades venéreas, sifilíticas, y de la matriz: de 3 a 5.

ASISTENCIA A PARTOS : : Carrera de Santa Rita núm. 6.

Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para el ingreso en las academias militares a cargo de don Antonio Bedmar. Calle del Emir 1 (arco de la c. e Real).

No debe darse a los niños de pecho leche de vaca ni de cabra en verano

Porque, además de ser indigesta, se estropea tan fácilmente que un día u otro les hará daño. Cocida o esterilizada es aún más indigesta. Los productos que tienen harinas, azúcar o drogas, ocasionan trastornos gástricos. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que nadie ha podido igualar) es, en verano, el único y maravilloso alimento que los cría robustos y alegres. Muchos miles de niños deben al GLAXO la vida, porque evita, y cura la diarrea aún en los casos más graves. Use el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es ideal para convalecientes, ancianos y enfermos. Venta en farmacias y droguerías y Tiendas de Comestibles y en casa de don Cristóbal Romero Rivas, plaza de Santo Domingo.

Representante: Manuel García Zamora, Federico de Castro 12. (antes Encantada) Almería.

Seguros marítimos y de incendios.

BRITISH & FOREIGN.—Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a primas reducidas y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico. Esta Compañía responde del riesgo ocasionado por las barcas desde el muelle al vapor.

ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra Incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA.—Seguros de Ganados y cosechas

Adalberto Ruiz

Oficinas: Calle de Reyes Católicos número 5.

Compañía Transatlántica de Barcelona ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA)

Vapores correos españoles.

Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 5 de Setiembre el magnífico y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

Para Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, La Guayra y Puerto Cabello, con escalas en Málaga, Cádiz y Canarias, saldrá directamente del puerto de Almería el día 12 de Setiembre el magnífico y rápido vapor

MONTEVIDEO

Para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 27 de Setiembre el magnífico y rápido vapor

MANUEL CALVO

Dichos vapores admitirán pasajeros en todas clases y BARRILES DE UVA y demás carga para los mencionados puertos.

NOTA: Hay que comprometer en firme la carga y el pasaje con anticipación.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura, 2, bajo.

CAFEONA

Licor sin rival, pura esencia de café, excelente digestivo. De venta en el Casino, café Variedades, Colón y Bar frutero, de esta capital. Para pedidos, Lope de Vega 12 (izquierda).

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO AGENCIA DE ALMERIA

EL DIA 28 DE AGOSTO 1915

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Cheque a París, Londres nominales, Para orden de entrega, 4 por 100 interior, 5 por 100 amortizable, B por 100, Banco España, Sabacalera.

Se hacen toda clase de labores a máquina

y mano, flores artificiales y toda clase de encajes. También se dan lecciones en casa y a domicilio; esmerada confección en ropa blanca de señoras, caballeros y niños. Todo a precios sumamente módicos. Razón, Barceló 6, altos, izquierda.

Doctor Enrique Paniagua

Consulta médica, y Especialidad en enfermedades de los ojos.

Curación radical de las granullaciones palpebrales (tracom) por rebeldes que sean.

Horas de consulta, de 9 a 11. Plaza de la Catedral, 2.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

José Today Ramirez MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2.

Horas de consulta, de 4 a 6.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTERRAPIA

Horas de consulta: de 2 a 5.

Paseo del Príncipe, número 38.

Papelaria, Librería y encuadernación

E. LACOSTE, CASTELAR 2. Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero. Precios reducidísimos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL

Doctor D. RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona, número 28 (esquina a la de Real).

MOSQUITOS DOPERO.

Fábrica pavimentos hidráulicos DE

EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62

DIANA

BAÑOS DE MAR TEMPLADOS

Situados en la magnífica playa de las Almedravillas.

Recomendados por todos los señores médicos contra las afecciones reumáticas y nerviosas.

Maravillosas curaciones.

TRASLADO

El taller de Carpintería de José Plaza Cruz, ha sido trasladado de la calle Conde Ofeña, número 5 a la calle de las Cruces, números 11 y 13, frente a la calle de Merino, y Rambla de Alfarcos, 28.

ALMERIA.

IMP. DE LA CRÓNICA MERIDIONAL

Una tirada para premio de señoras, a un pichón.

Tomaron parte los señores Lagasca, Guillén, Nieto, Viciana, Orgasca, Gómez Sellés, Cordero Soriega, Orozco (R) Cimbrana, Orozco (E), Lengó, Ojeda, Orozco Beco (E), Martín Cruz.

Apesar de haberse terminado las tiradas del programa, hoy habrá tiradas extraordinarias, a las tres de la tarde, como fin de fiestas.

Otra verbena.

En la plaza de Béjar (Barrio Alto), tuvo lugar anoche otra verbena popular, organizada por el Ayuntamiento.

Hubo mucha animación, estando dicha plaza alumbrada con focos eléctricos y adornada con gallardetes, escudos y faroles a la veneciana. También estuvieron tocando hasta las 12 de la noche varios organillos y se celebró un baile popular.

Los festejos que había anunciados para hoy, han quedado reducidos a la velada musical en el Paseo del Príncipe.

Las novilladas y carrera de cintas han sido suspendidas.

Viajeros.

Para desempeñar asuntos de justicia, han llegado a nuestra capital, los capitanes del Cuerpo de Infantería de Marina, don José Palomino y don Antonio López de Sorla.

—Han salido para la Rábida, (provincia de Gerona) donde pasarán una corta temporada, el ilustrado médico don Francisco Rivas Cravioto y su señora esposa.

GACETILLAS

Multas.

El señor Gobernador civil ha multado en 75 pesetas, a Miguel Ferrer García (a) Fransua, de 17 años, natural de Orán, y a Ramón Villalba Valdivia (a) El Gallego, de 19 años, del Ferrol, por escandalizar y faltar a la moral.

Capitán mercante.

Ha sido nombrado capitán del vapor «Tordera», don José Cobat y Vives.

Médico.

Durante la ausencia del médico señor Rivas Cravioto, se ha encargado de su clientela, el enfermero don Antonio García y García.

Reparto vecinal.

Recordamos al público, que continúa expuesto en el Ayuntamiento el reparto vecinal del actual año para que puedan hacerse las reclamaciones que se crean procedentes.

Por robar gasolina.

La Guardia civil ha detenido en Huércal Overa, a Sívestre Martínez Martínez, Juan Martínez Tallante, Faustino Benavides Manrubia y Bas Sánchez Camacho, autores del robo de gasolina, propiedad de la empresa de los automóviles que hacen el servicio entre Almería y aquella villa.

Robo de caballerías.

Al vecino del término de Tijola, Luis Espinosa Marticez, le han robado de su cortijo dos caballerías, ignorándose quienes sean los autores del hecho.

Maestros interinos.

Han sido nombrados para esta provincia, los siguientes maestros interinos de escuelas públicas:

Para Almería, don Francisco Martínez Martínez; para Sorbas, don Enrique Pinagüa, y para Abolobuy, doña Emilia Guill Sáez.

Agentes ejecutivos.

La Diputación provincial ha nombrado agentes ejecutivos para la recaudación del contingente, a don Joaquín Muley Pérez, don Francisco García, don Juan Company, don Florentino del Barrio, don Manuel Pérez Maturana y don Juan Ramírez Vivas.

La palidez del rostro

que tanto preocupa a las jóvenes, desaparece tan pronto como se corrijan los desarreglos, flujo blanco, la inapetencia y desequilibrio nervioso. Los frascos de «Jarabe Hipofosfito Salud» bastan para devolver al rostro su color sonrosado y la salud a la alegría. Veinticuatro años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, recházense.

Los exploradores.

Hoy domingo, a las 5 de la tarde, se reunirán en su domicilio los exploradores náuticos que hayan presentado autorización de sus padres para pertenecer a la Sección.

Café Suizo.

Las buenas marcas de licores se venden en esta casa, muy baratas; comparar precios antes de comprar.

Giro postal.

A partir del día 1.º del próximo mes de Septiembre, quedarán autorizadas para prestar el servicio de Giro postal, las siguientes estafetas de Correos:

Lopera (Jaén), San Javier (Murcia), Tapia (Oviedo), Guadacanal y Arahal (Sevilla), Zalamea de la Serena (Badajoz) y Arbo (Pontevedra).

Honor merecido.

Ha sido agraciado con la Placa de Honor y Mérito de la Cruz Roja y la Medalla de plata del Salvamento de Naufragos, el capitán del correo de África «J. J. Sister», don Pedro Tonda.

Dichas condecoraciones son justo premio a la abnegada y heroica conducta que observó con ocasión del salvamento del vapor italiano «Adda».

Operación difícil.

Nuestro estimado y antiguo amigo el comerciante que fué de esta plaza don Juan Muro, ha sido operado de cataratas; que le imposibilitaban totalmente, por el conocido oculista Doctor Marín.

Después de una difícilísima operación practicada con gran habilidad, tan respetable señor ha recobrado la vista.

Felicítamos efusivamente a tan queridos amigos por el éxito alcanzado en tan brillante operación.

Se alquila.

Un piso alto espacioso, nuevo, situado en la Plaza de Santo Domingo, esquina a la calle del Ángel, lindante con el Colegio de las Hermanas de la Caridad.

Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de P. P. Jesuitas.

Aviso.

Por ausencia de dueño se vende o arrienda un negocio acreditadísimo y dando buenos rendimientos. Razón, Redacción de este periódico.

Se alquila.

Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real.

Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Se alquila

un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—La Degollación de San Juan Bautista. Santos Sabina, m., y Cándida, vg y m.

La misa y el oficio divino son de la dominica 14, después de pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en Santo Domingo.

PARA MAÑANA.—Stos. Rosa de Lima, vg, Félix y Aduccio, mrs., Ganeancia, vg y cps. mrs.

La misa y el oficio divino son de Sta. Rosa de Lima, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de Belén, en Santo Domingo.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Vapores fruteros para New-York

El magnífico y rápido vapor J. JOVER SERRA, cargará el miércoles 8 de Septiembre saliendo el mismo día para el expresado destino.

Nota: Hay que comprometer cabida por traer poco hueco. Agente, Francisco Romero Molina, Andén de Costa 46, Almería.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

PUERTA DE PURCHENA, 3

**¿De dónde llega este poder milagroso?**

**EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO**

de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

**LAMBER**

DE FAMA MUNDIAL

DE USO UNIVERSAL

**SIFILIS = VENEREO**

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.

En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los «Milagrosos medicamentos Lamber», de composición puramente de hierbas vegetales, que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al Director del «Consutorio Lamber», fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo en su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los CONFITES LAMBER dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota millita) etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, 4 pesetas.

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente antisifítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencias, dores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrea, herpesim, albuminuria, escrófula, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber con la debida instrucción, 3 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestará seguidamente y con reserva, dirigirse:

**Medicamentos LAMBER.--Calle Claris, 56.--BARCELONA**

**Tres Virtudes: Confianza - Honradez - Seguridad.**

De venta en Almería: Farmacia de don J. Vivas Pérez.

**REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS Y ESCUELA MILITAR AGREGADA**

GABINETES, LABORATORIOS, TALLERES Y CENTRAL ELECTRICA: SARRIA-BARCELONA

La carrera se cursa en seis semestres, debiendo matricularse, para el que empieza en 1.º de Octubre del 20 al 30 de Septiembre.

Detalles: Director administrativo, **DOMINGO BOU PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2, BARCELONA**

**COMPANIA COLONIAL**

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Cereales y Tapiocas.

**BALNEARIO DE ARCHENA**

Temporada oficial de baños desde 15 de Agosto á 15 de Noviembre. Grandes rebajas de trenes en billetes de ida y vuelta hasta el 15 de Septiembre.

Se pone en conocimiento de los señores bañistas concurrentes á los balnearios de Achen (Aix la Chapelle), Dax, Aix les Bains, Uriage, etc., pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales, reconocidas por todas las eminencias médicas como insustituibles en las enfermedades artríticas y reumáticas, nerviosas y parálisis, herpéticas y escrofulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz para la curación del reuma en todas sus formas.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidrotérmica completa, Instituto de mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos á vapor, último sistema de la Casa J. A. John (Alemania); Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso parque y mesa de régimen todo el año, Cuatro magníficos hoteles al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente); Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 pesetas; Hotel LEON, desde 3,50 á 6 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irueta.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles: BASILIO IRURETA, Balneario de Archena (Murcia).



Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

**VELARDE**

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salida de Melilla, los martes.

Salidas de Almería los miércoles. Llegadas á Almería, los viernes, á Melilla, los domingos, á Almería, los miércoles, á Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cart Hermanos. Paseo Colón, 17 Merced, 20.

Consignatarios en Melilla; Sres. D. J. Meliá Sucesores Meliá y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Vejo Hermanos, Paseo del Malecón número 25.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de expediciones para hacer servicios á Barcelona y Melilla las mercancías que se deseen del interior, ó viceversa.

Nota.—Los jefes de las estaciones de ferrocarril quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de esta vapor en Almería para que se reserve pasaje á Barcelona y á Melilla, ó señores viajeros que lo soliciten.

**LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado**

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias revelen malas digestiones sean ó no dolorosas. Para mayores datos dirigirse á autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia Globo, Tetuán 20. Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.



**A TODO EL MUNDO**

Composición química para hacer impermeable e irrompible el piso de las alpargatas. De venta en todas partes.

30 CENTIMOS DOSIS PARA UN PAR.

Concesionario, Juan Megino, Fuentes 1. Madrid. Depositario en España, G. Ferrás, Droguería, Imperial 9 y 11, Madrid. Se desean concesionarios

solventes en todas las zonas de España.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

**VICHY CATALAN**

Balneario de primer orden.—Temporada de 1.º de Mayo á 30 de Octubre.—Montado á la altura de los mejores del extranjero.

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas Milavella (Gerona). Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona. Distancia de Barcelona: En tren ligero 2 horas 30 m; en tren correo 3 horas.

Agua mineral medicinales, termal de 60º, alcalinas bicarbonato-sódicas, de fuerte mineralización; son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del reumatismo y artritis en todas sus formas y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago e intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes.

Administración, Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona.

**TRASLADO**

El taller de Carpintería de José Plaza Cruz, ha sido trasladado de la calle Conde Oñalía, número 5 a la calle de las Cruces, números 11 y 13, frente a la calle de Merino, y Rambla de Alfareros, 28.

**JOSE GIL**

CALLISTA

Calle del Pez, número 1.

**Balneario de TOLOSA**

Provincia de Málaga

Manantial azoado radioactivo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para los catarros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de Inhalaciones calientes húmedas, Pulverizaciones y Duchas sales.

Temporadas Oficiales: 1.º de Mayo de Junio y del 1.º de Septiembre al 30 de Octubre.

[Pídanse folletos del Balneario a su propietario don Manuel del Río y del Río en Tolosa.]

Unico Depósito de estas aguas embalsamadas: Casa de don Juan Torres Rivera, número 61 2.º Málaga.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por su higiene y proximidad al Balneario. Hay salas redonda y laterales. Luz Eléctrica en todas las habitaciones. Capilla pública.

Ferrocarril directo de Málaga a Colina.

**Indispensable para el Abogado**

UTIL PARA LOS DEMAS POR

**BRAVO Y LECEA**

ANUARIO PARA 1915.

Edición encuadernada. el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, Idem 8,25 Idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:—Guadalajara, Estudio 14, bajos.

Para encargos en Almería.—Luz Electrica, para el Sr. Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

**Profesor BROCCO**

IDIOMAS

ALMERIA.

Imp. de LA CRÓNICA MARÍTIMA

**MATIAS LOPEZ**

Chocolates y dulces.

Robado los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulce y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

**LA HIGIENICA**

AGUA VEJETAL DE ARROYO; premiada en varias Exposiciones Científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en pertumerías y peluquerías.

Depósito Central: Preclados 56, principal Madrid.

Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precio no se cierra la caja la firma de ARROYE.